

98-7-71

SAN JUAN: ULTIMO CENSO, 7.162 HABITANTES

Un bello proyecto de reforma en la Plaza de España

SAN JUAN. (Corresponsal, M. Sánchez Buades). — Aprobado que ha sido ya por el Instituto Nacional de Estadística el nuevo censo de habitantes, referido al 31 de diciembre de 1970, podemos informar, diríamos que con carácter oficial y definitivo, que la población de San Juan se eleva actualmente a 7.202 habitantes de derecho, y a 7.162 de hecho.

En el censo anterior —el de 1960— la población de derecho fue de 5.019 habitantes, y en el de 1950, sólo alcanzó los 3.912 vecinos. Las cifras anteriores son de singular elocuencia, para demostrar la importancia de las corrientes inmigratorias en los últimos años, a la sombra principalmente del turismo: 2.180 nuevos vecinos, en los diez años últimos, y 3.290 —casi el doble—, en 20 años. Aunque para poder fijar con mayor exactitud la población real, habría que añadir a estas cifras la gran masa flotante que, sobre todo en verano, convive con nosotros. Con este añadido, no creemos exagerado afirmar que San Juan se aproximará estos días a los diez mil vecinos.

Y con satisfacción hacemos observar que, aunque al principio esta avalancha inmigrato-

ria trajo sus naturales problemas, falta de viviendas, insuficiencia de los servicios de agua, alcantarillado, etc., hoy todo está ya superado, y en San Juan se vive tan ricamente.

Según los censos y padrones que comentamos, la población está formada por 1.623 edificios con 2.650 viviendas, de las que 1.680 están habitadas permanentemente por 1.689 familias, mientras que 970, son ocupadas temporalmente por veraneantes y turistas. Existen además 550 locales comerciales, y 8 locales colectivos.

REFORMA DE LA PLAZA DE ESPAÑA

A la popular y céntrica plaza de España, —más conocida por la plaza del Ayuntamiento—, se la va a someter, muy pronto a una importante operación de cirugía estética, que cambiará por completo su actual fisonomía.

Hemos tenido ocasión de examinar el proyecto de reforma y urbanización de la plaza de España, redactado por el arquitecto municipal don Juan A. García Solera, que se encuentra estos días en período de información pública en la secretaría del Ayuntamiento, y francamente nos ha gustado, sobre todo porque contiene tres particularidades verdaderamente interesantes: la supresión del antiestético y peligroso paso de vehículos, que la cruza por el centro, y que en adelante se dirigirá por la calle del General Sanjurjo; la instalación del tan deseado parque infantil, motivo de tantas polémicas, y que parecía que no iba a llegar nunca, y la construcción de un auditorium para la banda de música, muy necesario también, porque parece ser que una de las razones de la falta de contacto con el público de nuestra veterana agrupación musical es precisamente la falta de local adecuado para sus conciertos.

Se hará, además, una nueva distribución de la zona ajardinada y se cerrará la plaza con una pequeña y artística verja de hierro.